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המשפטי היועז ­ כהן . ח

! . הסעד רד מש של הכללי המנהל ­ לוטן ןד"ר
המדינה שירות נציב ­ רוזוליו מר

] המדינה שירות נציב סגן ­ ; א ארי מר
נ

המדינה שירות בנציבות התקנים על הממונה ­ אלוני מר

ו ■■

התיקון להצעת משנה ועדת לקביעת החלטה קבלת ! היום כסדר
| ? (תגמולים) מילואים שירוה 1בחוק

| ;/ \ . המדינה שירות בחוק הדיון המשך
| ­­^" ­ ■\­י .
| ■ ,■. ■י:

| , :/: י . . . . . .
/ י יי
! . הישיבה את לפתוח הרשוני : ברגר . ה היוייר
ן

, המדינה עובדי שירות בחוק נדון שאנו לפני
. (תגמולים) מילואים שירות בחוק תיקון בהצעת שתטפל משנה ועדת לקבוע עלינו
נברר אגו ­ החברים לשאר אשר . הוועדה את תרכז למדן הכנסת שחברת מציע אני

. היום במשך אותם נמנה
*

ן . היושב­ראש הצעת את לקבל !יהוחלט

(57 סעיף (קורא . המדינה. שירות בחוק נמשיר , עתה
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ועדת ; והוא קל תיקון להציע רצוני : כהן . ח המשפטי היועץ
הסעיפים הוראות כי לקבוע רשאית השירות
לפי שהתמנו זמניים עובדים סוגי על יחולו לא 55­1 29 . 19 , 16 , 15

. זה סעיף

עובד גם יש זמני לעובד מחוץ כי יודע אני ; קלמר . מ
עד ארעי הוא העובד כי אומרים ארעי­

. לקשור רוצה הייתי אני . רב זמן לעבוד יכול הוא ואכן , העבודה לגמר
נקבע שאותה תקופה על תעלה שלא לתקופה והארעי הזמני העובד י­ענין אח

| . השירות נציב .של מענינו יהיה ושזה , פה

■ מדוע . זמני עובד יתקבל כיצד ברור לא ; למדן . ח
ע"י יתקבל זמני שעובד כתוב יהיה לא

; ? התעסוקה שירות

/ אזי , התעסוקה חוק עליהם ויחול במידה : אלוני מר
, זה לחוק בהתאם נשתמש

; אשר עד מקום שהוא באיזה יעבוד זמני עובד : למדן . ח
| . קבוע עובד להיות עלול הוא בה לדרגה יגיע

! יבוא כזה שעובד רוצה אני כי אומרת אני
/ . התעסוקה משירות

: הזה החוק שכל , סעיף להוסיף מוכרח אני : כהז . ח המשפטי היועז
ץ , התעסוקה שירות בחוק לפגוע יבוא לא

מהצעת סעיף פשוט הושמם , ארעי עובד לגבי : אלוני מר
ההבדל האם : ברגר . ה (היו"ר המשפטי היועץ

; קבועה שאיננה במשרה יומי עובד זה ­ ?)ארעי מהותי או לשוני רק הוא
; . לו שנקבעו התעריפים לפי שכר מקבל ­ זמני עובד ואילו

| העובדים על יחול לא שהחוק , היא הכוונה
1 . הארעיים

[ . וזמני ארעי שעובד חשבתי כי להודות רצוני ; כהז . ח המשפטי היועץ
! אשר קסיגוריה עוד יש , אלא . הר היינו זה
/ עובד ; ­יזם שכיר הוא ארעי עובד כי נאמר ושם , נוסף סעיף הכינותי עליה
| כי , אמרתי , ארעיים לגבי . חירום שעת ל ש עבודה אחד ליום עובד ארעי
ן , . עליהם יחול לא בכלל הזה החוק אשר מיוחד סעיף אביא

להוציא , המדינה שירות לנציגי מציע אני
* . בכלל ארעי עובד המונח את

ן

/ זה מונח שראיתי משום זו בעיה עוררתי אני : קלמר . מ
< התקציב סדרי את תפתחו אם . התקציב בספרי

­ לירות וחצי כמיליון ­ ניכר די כסף סכום מיועד ומשרד משרד שבכל תמצאו
; , השירות נציבות של במסגרת יהיה שזה רוצה אני . ארעיים לעובדים המיועדים
י . בכר יעסוק ומשרד משרד שכל ולא

ן
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יתקבלו הארעיים שהעובדים לי יאמרו אם ; ברגר . ה היו"ר י

אבל ; מסכים אני אזי , הלשכה ע"י ורק אך
כי נדמה לי . חירום שעת קול עבודות , מעטה לא במידה כולל, הזה המושג

למעלה נמשכת שעבודתו לאחר , ארעי עובד . חופש קצת לתת זה בענין צריך
, ודחופוח ולעבודות/ק*נרוות ; השירות לוועדה לפנות צריך אזי , משבועיים

. המשרדים; ידי את לכבול ­ לדעתי ­ וצריך חשוב אבל , יודע אינני

תקופה או זמן יש ; המטבע של שני צד יש : ן יפתי ר . י
ולאותם . הזמני העובד­ של העבודה נמשכת בה
לנקודה רגישים המדינה­ עובדי אף . מעבר של זכויות אין זמניים עובדים

. ראשונה ממדרגה שאלה זוהי , הזמן את קובע מי ­ השאלה , לדעתי . זו

[ בהתייעצות ייעשו הללו­ הדברים כל כי , אמרנו
; ? שלפנינו התקנות על או התקנות על חל זה האם . המדינה עובדי ארגון

צריר הוא אזי החוק?, של בגופו נקבע לא אם הזמניות מועד כי , סבור אני
. המדינה עובדי שירות ע"י מוסכם להיות

|
| המועדים שקביעת , לכך התנגדות כל לי אין ; הן כ . ח י המשפט ייעץ ה
! זהו ­. המדינה שירות בהתייעצות ייעשו האלה
ן . שונות ולתקופות שונים לעובדים בתקנות אותו לקבוע אפשר אשר דבר
ו

[

להימשר שיכולה1 זמניות יש כי , לציין רצוני
. שנה של תקופה גם

; , וארעיות זמניות בין שקיים הזה ההבדל ; ו ולי ז רו מר
' הזה שהסעיף טה זהי זמני . מהותי הבדל הוא

. שנתיים גם או חודש להימשך יכול באמת וזה , אומר

. קבלתם בסדר איננה הבעיה ­ לארעיים ביחס
ובכלל , העבודה לשכת דרך יתקבלו הם ­ מסתדרים , למעשה , הללו הדברים

, ממושבה תקופה משך שעובדים , ארעיים עובדים הבעיה , אולם . לחוק בהתאם
/ מועברים שהאנשים זה ע"י נפתרת היא אך , מסובכת מאד מאד בעיה היא
: . אחר לסטטוס

/ אותם להחזיק אפשרות כל כשאין מתחילה הבעיה
. ארעיות של במסגרת

1

? בארעיות גבול שהוא איזה קיים האם . ; קלמר מ*

י כמוצע הזה הסעיף את להשאיר מאד מבקש אני ; רוזוליו מר
. בהצעה

.

ו כי כתוב 46 בסעיף , ההתייעצות חובת לגבי ! אלוני מר
ן בכל המדינה עובדי אגוד עם להתייעץ יש
/ נוהגים היינו לא , הזה בחוק האמורים הענינים יתר לגבי ך, ועני עניך
| . בעבר להתייעץ

! זמני ובין ארעי עובד בין ההבדל לגבי ב)
איננה שארעיוח בעוד , לקביעות פרוזדור כלל בדרך היא שזמניות , בכך הוא
וזייב המדינה עובדי עם לנו שיש הסכם אותו . כזו להיות צריכה ולא , כזו

*ו , שבועיימ­שלושה למשך לעבודה טתקבל ארעי עובד לכן . קבוע להיות
מ8ן^*1! הו* אן* * מעבודה לכשמםתיימת . פ*תווז לעבודות מתקבל .הוא

; .. . . . . ■ . . . . .**ו*1ו1ו#ר י:,.
ן
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לגבי שנאמרו ההסברים מכל שוכנעתי לא :..;".>018*,­:,ק1לי(5ננז..:
המשרדים לרשות כשעומד כי , אמרתי , הארעיים

את להשאיר רוצה אינני אני , אולם . בזה ישתמשו הם , זו למקרה תקציב
' . ומשרד משרד לגל הדבר

הסברים הכספים ועדח ,בישיבת אתמול שמעתי
לעבודה לירות אלף 15, של .מכ'ו'ם הופיע אחד במשרד , . זה מעין לסעיף

ארעיים , דבר של פירושו . איש 3 ­ועסקו זה בסכונ* 5י לי נאמר , אר#י11
. משנה למעלה במשר בעבודות יועסקו אלמ;

, עובדי!* קבלת של לנקודה מתכנון אני , אלה בדברי
. עובדים קבלת בעד אחראית תהיה השירות שנציבווז רוצה אני

/ שעבד אדט אותו אזי , מיכרז כשיש כי , לי נאמר
, העבודה את למד הוא שבינתיים פשום בחשבון בא לא , בעבודה וידיים 3

/ ועבד , מקבל נ כזה עובד אם . נוהג) זה ז אי ! כ*?ז . ח המשקפי ,עז .^י.1 |^
י ? פסול יהיה מדוע , העבודה את למד , חדשים מספר במשך

; הכבדות יהיו לא זה בסעיף כי מעונינת אני ; למדן . ח
י , העבודה לשכת דרך יתקבלו ושהם , אנשים בקבלת
1 להתקבל יוכל לא כזה מקום ובכל , תקציבית פנסיה יש המדינה לעובדי ­ ? מדוע
! , חושבני . קשישים אנשים בפני העבודה שערי את ינעלו ; קשיש בגיל אדם

. ארעי באופן יועסקו שהם זה יהיה במדינה לעבוד יוכלו שדרכו היחידי הדבר כי

) כדת נשלח הוא ואשר , 55 בגיל אדם יתקבל אם
| . ארעית לעבודה אלא יתקבל לא הוא , מיכרז ע"י או התעסוקה שירות ע"י וכדין
! . יתקבל שהוא הרי , זמנית או ארעי יהיה הוא אם
11ן
1 והארעית הזמנית העבודה בין שהאבחנה שומע אני : כהן . י

הגבלה יש אם , לדעת רציתי . לקביעות פרוזדור זה
. הארעיות או הזמניות במעמד

. להלכה לא אבל , לקביעות פרוזדור למעשה זה ; כהן . ח המשפטי היועץ

ן
; ? מיכרז ע"י מתבטא זה האם ; כהן . י

­ עומד לא עיני נגד כי , בגלוי לומר רצוני : בבה . ש
! מצב מהו : השאלה את מציג אני , אלא , הקשיש

. לעבודה להיכנס לאנשים לאפשר עוד , הלכתי באופן , מקום יש ואם , הממשלה
. זה את לסתום כיצד ועצות תחבולות מיני לכל לדאוג מחוייב אני , כן אם

; הקבוע העובד הוא הנצחי העובד ישראל במדינת י
הדלת את סוגרים אשר ובריח שער כל ואז . בעבודתו נשאר הזמני העובד גם ן
יבואו ואם . המורים , לדוגמה . מספיקים אינם , נוספים עובדים קבלת בעד [
ייתכן שלא , אומר אני , לעבודה יירתמו לא ,/המורים עולים אלף 100 עוד צ

כדינו יהיה מורה של לילדינו ואומרים , הזה הפער את מעלים אין אם . כזה דבר |
, לגו אמרו ואז , זה נגד טעגו . נגיע לאו יודע מי הרי , מדינה עובד כל של |

יותר לנו שיהיו מוטב ; מרובים והצרכים קטנה מדינה ואנו לעשות מה , הגה כי 7
. לנו שיש ממה יותר נקבל לא אך , מורים 1

מהסעיף להסתייג הזכות את לי משאיר אני לכן .>:
. ארעיות על שמדבר הזה /1|>■

;; ן­.

י­
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יתקבלו הזמניים העובדים כל כי אומר אני ; שוסטק . א
. הלשכה דרך

;י . עליהם יחול 22 סעיף ; ו רוזולי מר
וי

ו
/ למדן הכנסת חברת של להצעתה להוסיף רצוני ; שוסטק . א
| , התעסוקה שירות ע"י יתקבלו הזמניים שהעובדים
/ . עליהם חל לא התעסוקה שירות שחוק לאלה מחוץ
/
ו

/ , התעסוקה שירות מחוק לגרוע בא איננו זה חוק ; כה7 . ח המשפטי היועץ
/ . עליו להוסיף אלא

] של במקקה יהיה מה , כזה סעיף יהיה אם יהיה מה ; שוסטק . א
ן ? מיכרז

!

ן . גורע ולא מוסיף זה , שאמרתי כפי ; כהן . ח המשפטי והיועץ

י נמצא אם , והיה . מהלשכה אחד עובד מקבל אני
/ , וכוי ושלישי שני במקומו שולחת הלשכה , לעבודה מתאים בלתי זה עובד

להכניס מוכן אני1 , מקום מכל . בכלל התעסוקה לחוק .ירה בסהת עומד זה אין
■ . החוק בסוף כלליה הוראה

שולחת העבודה לשכת אזי , מזכירה רוצה אני אם
. מינהליות משרות לגבי עורכים מיכרזים . במיכרז צורך לי אין ולכך , כזו לי

נתקבל לא למעשה , לעבודה זמני באופן שמתקבל מי
ו צורר לה יש הממשלה אשר ללון נוטה אורח הוא בכללן המדינה בשירות לעבוד
1 החוץ מן מזמינה היא ואז , עצמה בכוחות לבצעה יכולה שאיננה עבודה לבצע

מדינה עובדי להיות אלה מעין אנשים הופך זה ואין . ממושכת תקופה למשך עובד
ולא לשנות יכול לא זה דבר . ממושכת להיות יכולה התקופה כי אם , קבועים

במקרים קרה זה גם . בתקן קבועה משרה להיות הופכת הזו שהמשרה אלא , כלום
ו . וכוי פיקוחים מבטלים , זו עובדה לאור , אנו ואז . רבים

/ אולם , זמני באופן נתקבל שהעובד חשבנו כי אם
לשביעות התפקיד את שמילא האיש אז . קבע של דבר להיות הופך הוא הימים ברבות

מקרה לגבי הצעה יש גוברין הכנסת לחבר . משרה באותה , למעשה , נשאר , רצוננו
: יקבל שנתקבל שהאדם יודע אחד כל , פיקציה שזו משום . במיכרז צורך אין , כזה
ן צריך אלה במקרים גם לדעתי כי , זו הצעה מקבל אינני אני , אולם . המשרה את
י: שמישהו פעם לקרות שיכול נימוק מתוך , עין למראית רק ולא , מיכרזים לעשות
; . משרה באותה וחצי שנה משך שישב למרות העובד על בכשרונותיו יעלה החוץ מן

י­ , זמני בעבודה יושב כשאדם , היום שגם אומרים
י­ לנוהל בניגוד שהוא הרי , נוהג זה אם . בעבודתו קביעות לו ונותנים נשאר
יי­ תמיד אנחנו (. במיכרזים כזה עובד משתפים אין אולם ; קלמר , (מ . יעיל

. טועים הם כי חושבני , כאלה עובדות יש אם . העובדים את שיתפנו
/
ו/

,. בחוק כלול דה אין , שאמרת מה כי חושב אני ; כהן י*
ן

זאת בכל יש : בבה הכנסת חבר של לדבריו הערה ; ברגר . ה היו"ר
שעובדים מורים יש . מהם להימנע אפשר שאי דברים

! . אחרת זאת לעשות הרצון כל למרות מסתדרת לא זו בעיה . ביממה שעות 4 זאת בכל
! , בבה הכנסת חבר עם יחד , ומלוכד מיוחד מאמץ שהוא איזה לעשות שננסה מוכן אני
] . מיוחדים סדרים לעשות תסכים שהיא המורים הסתדרות את לשכנע כדי

י לשלול , אבסולוטית כה בצורה , אפשר אי , לדעתי
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*

: פקידים בין מבדיל והייתי , מזה נבהל הייתי לא ; בבה . ש
; . עובדים לבין

. העובדים כל את מכסה החוק ; ברגר ה> ו"ר הי

; הארעיים העובדים את נכנה אנו כי , לומר רוצה אני ; כץ . י
. ביותר הנכון המושג *תהו משום , יומיים כעובדים

. . . חדשית משכורת מקבלים הם אבל , זמניים אמנם הם אשר זמניים עובדים יש
.<|, פועלים ולפיו תקן יש . הזו הזמניות את נגביל , אופן שהוא באיזה , כאן אנחנו

י", ^­ במשך יעבוד שהאדם , אומרים , הנה כי . בהחלט סוציאלי בלתי נוהג זהו , לדעתי
^: . שנים 5 עד ­ זמני עובד לגבי ואילו ; ארעי לגבי זה ­ שנתיים עד תקופה

מסרבים , 45 בגיל כשהוא אדם נוסף*. נימוק ויש
|§ לעבוד להמשיך יכול הוא . קביעות לו לתת רוצים שלא או , לעבודה אותו לקבל
ץ מעל שהם אנשים עובדים זאת ובכל , תקן אמנם יש . לו ייתנת לא הקביעות אך

םותריו! אנחנו זה ע"י . קבוע כעובד האדם אח בכן|מגבילים הרי , 40 לגיל
. לבין ארעי עובד בין להבדיל ויש . ז­3י במלה תומך אני לכן­ . עצמנו את

. יומי עובד
ל^מש צריכה הממשלה שדוקא אומר הייתי אני

\ . האלה העובדים של תעסוקתם בשטח ומופת דוגמה
!
/

אלא *37 בסעיף נאמר , למעשה , מציע שאתה מה ; ברגר . ה היו"ר
שזה , כמובן , לתקנות הועבר שהענין נאמר שפה

, המדינה עובדי נציבות עם התיעצות תוך יהיה

: . (37 סעיף (קורא

; . שונות תקופות יקבעו שהתקנות אמרתי ; כהן . ח המשפטי היועץ

/
\ ­יי
1
ו

ן

; . (. עע רשמה כן (אחרי
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,פ4 ש ףשמה כן לפני

ע *ע *

(המשך) * יי נ ו איל . י

אדם כי , המרינה עוברי איגור עם לנו *<* ההטכם מן נובע הזה הענין , י
7ל לתח חייבים , 9ו0ר ולא טטוייפת תקופה במשך זמני כעובד שתועסק

עובדים של רשיפה עם נה המרי. , עףבר *יגיר :ו , אלי נא לזמן 0ז0ן . קביעות
באשר . קביעות וניתנת 0*1 0 מתנהל , קביעות להם לתת וטבקש זמניים

יא וצ ולה י ובד הע את לפטר טר*ה איננו המקצועי האיגוד , נמשכת העבודה
מעמד הזמני לעובד ונותנים מכרז מתיאים ._*יבנו א>ד במקרים ­ מכרז

, שלעובדקגיע
­ למכרז לגשת ל1 נותנים קולא ארעי עובד לגבי

^ורכים ו ג * , פשרה מתפנית, כאשר . חיצוני ולא פנימי במכרז הטרובר
מתאים מועמד מצאו לא , המשרד עובדי קק לג­*יה רשאלם שיאליו פנימי מכרז

ארעי לעובד מרשים איננו . חיצוני מכרז פוגיאים , המכרז עובדי מבין
באמצעות שלא עיובדיט 7קב07 פתח היה זה *חרת כי פנימי/ 7מכרז לגשת

, ? מכר
מדינה עובד 0ם , כץ הבר­הננטת ש7 ?שאלתו בקשר

לטשך קה^זתלטות יוצא או , 1חצי קונתיים 7משך בצ^א סדיר לשירות הולך
טרא'^/לתקופה מתקבל א­*ר , ומני ע1בר ג0ק1טו *ט מקביל אבו , פסויימת תקופה
במשך זמני באופן אדם יעסיקו שלא כך על ען­מד המקצוע* האיגוד . /! םמו"ט

. וחצי ש2)?. ? ע העולה תקופה

? זמניות עובדות הן הגקיון פועלות האט : 07דן . 11

של לקיצבה יציאה ע7 חתטתי בעצמ* ^3'י ; ל. ^ ול ז רו , ד
. רבות נקיון עלות פ1

/מינוי השירות נציבות אישיר 3"וץ מה לשט : .£££1! 1­*±
, מטוייטת צמידות בזה רואה אני ? זמני עובד ~­*~■

ט י חם י ב ו ו נ ש? במשטר . ים ובד ע לקגלת ההין^ת ל^ק*ג4ת ?בי* >ו העל^ה
בצורה רביט עובדים לקבל המשרדים ©3הל* ?ים *כ­­­י הק|ל*ט*ם 9/י1נת"מ מ8

­, זמני מינוי 6ל

קיים היה שוטט^ק חבר­הכנטת תיאר א1תו המצב : ו3י אל , י . , ^. ■
^גרם המדינה/^דבר קום עט , שניט ממנ^ר במשך , \
יכנס , הזה שהחוק לאחר אולט . ביקורת כל ללא הזמניים העובדים ;יבוי לר

חוץ , כלוטר , הוראותיו ל9י אלא עףבדיט לפנות יהיו? פקר אי­א , לתקפו
, המדינה שירות נציב ביקורת ללא עונד ח, ו 2 למ ו יכל י לא ארעי מעובד

לו ישלם לא הכללי החשב , החוק להוראות בהתאם שלא עובד ימנו אם
להחזיר לעבודה שקיבלו מי מייב יהיה , שולמה 6*כורתו ואם , משכורת ■

. שיבולם מכ1מ כל המדינה לאוצר

ללא זמני עובד לקבל שאמור בחוק נאמר לא : ^0^ אז
; ' , המדינה שירות 2צ*ב הטכ*י!

*תן הזה החוק כי , שוטטק חבר­הכנםת צודק . כהז "
מע1נ1 מינו* . טסוייט מעמד הזמני לעובי י ­י­1* ■יי

המדינה ל*יבד איתי ע#1יג הוזוק, גתוקף יב1;, הפד שירות נציב ע*י הזמני
, :11­3י0 פו/ג איננו ולכך , שניה מדרגה
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: ן כרלקמ ף­ הסעי את לתקן , כן על , מציע אני 0
על לכך שהוסמך מי או הכללי המנהל בקשח פי על רשאי^ הבירור* גציב

, זה נוסח לפי , *, , . , תעלה שלא לתקופה זמני עונד העסקת להרשות , ידיו
, פורמלי איננו הזמני העובד מינוי

­* יחולו לא כי , וסיף לה יצטרכו זוז במקרה : וליו .רוז . ד..
. י/18 17 הסעיפים הוראות ג.מ זמני עובד על

בלי זגני עובד יקבלו שלא להבטיח עוד צריך : שוטטק . . א
, השירות נציב של מראש הסכמה

יש זמני עובד קבלת לגבי , החוק הצעת לפי ., : בבה , ש
משרתו : ? קבו עובד קבלת לגבי שאין הקלות

צריך לא הוא , בחינות לעבור ?יריך לא הוא , בטי*בץ להיות צריכה לא
אחר­ לו ולתת זמני עיבד לקבל יכ\ליט ז< בצורה . רפואית בדיקה לעבור

עובדים המדינה לבירות להכניס פתח משאירה זו קביעה , קביעות כך
למניעת התרי6 הוא מה , הרגילה בדרך להכניסם אי­"אפשר /ייונות במסיבות

? ו / אפשרות

של כהונתם תקופת כי החוק בהצעת גאטר :. ריפתין . י
פירוש האם , בתקנות תיקבע זמניים עוברים

? שונים לסוגים סייגים ובתוכו כולל :1**0 בתקנות לקב­5ע שאפשר הדבר

של מתאימה הגדרה לקביעת מקום אין האט
? צמיתות שאינן ועבודות צמיתות עבודות

בחינות , מכרז חובת לקבוע מציע א3י : . כה.ו _§*
, זמנית עבורה לגבי גם רפואית ובדיקה
את נבטל אחרת . הזמניות תקופת את מגביל איננו שהחוק שום מ בעיקר

לכניסה .הראשית הדרך הוא המכרז כי , החוק של ביסודו המונח העיקרון
דרך לעבודה יכנסו המדינה עובדי של מטויימ ואחוז המדינה לשירות

, ופניי­ם ט י ובד ע קבלת

אני , תתקבל לא ההצעה ואט ­ טציע אגי ; קלמר . מ
עובדים שגם ­ הסתייגות לי לרשום מבקש

, השירות נציבות ות 3*מצ$ יתקבלו­ יום ושכירי1 ארעיים

המשרד שמנהל לבוראה­הקובעת מתנגד אני
לגבי , לקבועה להיהפך אחר­'כך שיכולה , זמנית ו­יזית לןנ המועמד את יציע

העוברים את גם ;יקבלו ­>, הל7זכ;ה באמצעות לקבלט .■. ♦.¥­ :ייימ סו1*­'8וב
. זמניות עבודות הן מטפקת ומלשכה העבודות רז­ב ; הל©3ה באמצעות הזמניים

לקבלם יש ­ זמנית היא העבודה אם גט , יותר ו! גרות בדרגה עובדים לגבי
# מכרז לאחר

אינני , ין ריפה הכנסת . ;"חבר הצעת לגבי : ^הז ■ל.*.
או צמיתה היא *בו1ה איזו קו3* טי ? יוד
להעיד צריכה העבודה , ,א ז טיבה'/ "לפי : המליט את הוסיפו ולכן , לא
למצוא אפשר אולי , רלטיבי מושג זהו , לא או צמיתו? היא אט עצמה על

, יותר קת י וי מד הגדרה

לקנו* טצי* כץ ?כנסת שחבר­ו מבין אגי
אט , בתקנות ולא , בחוק הזימנית העבודה של המכסימלית התקופה את
מצד .­ז ;ול ­ , קזאפשר כמה עד , ג*י*ה בצורה הדבר את להשאיר טוטב כי
ובתקנות מטויימת ממגרת בחוק תיקבע אט התנגדות תהיה לא הממשלה

, השונים לסוגים המכטימליות התקופות את לקבוע 'יהיה אפ*ר
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אני , וקלמר כהן הכנטת ­"בדי להצעות באשר
הייתי , 7י מותר י" ^ ,*ם . ;ה גטי*רין|לסעיף .יינות לא שהן חו*ב

להגיקז שעומך להצעה ,ך , ש זה אךלם , כהן הכנסת מבר דברי לכל מצטרף
לעדגור קביעות נותנים כאשר םכרז להוציא ­שאין /,? ד 11 ז מת חבר­הבג

מכרז לדרוש היא ביותר הטובה הדרך , כ ,ב , ; ח א3י , כזטני שנתקבל
כרי תוך ולא >גיפה לדיון שתבוא שא7ה זר או7ם , בחינלת ולדרוש

, זה בסעיף דיון

.למשרה 8#^ט­די קלמר חבר­הכנמת להצעת אשר
, זמנית היא ודי? העב אם גמ ונ1י בחינות , מכרז לעכור צריך גבוהה בדרגה

הקובע*/ שהסעיפים באופן הסעיף את 7תקן הצענו ולכן , ז1 בדעה אנחנו גם
, חושב אני . תקבע השיר" שיועדה. מקרה בכל זמניים ע1בד*ם ע­7 יהו>1 זאת
רשיטת את בחוק לקבוע יכולים איננו כ* , לע*ות שאפשר המכסימום זהו כיי

1וושב אני , הל לא זה שעליהן המשרות רשימת 1את ? וו זה שעליהן הט*רות
. לרעה שימוש למנוע כרי 1? באפשרות תשתמש השארות וועדת ש*­

^ ■ ­ ץ, . ., .■■ < ",! ■­י י1"י­ ­' י *

שאיננה כך על ­הזורה איננה השירות 2צ*­בות : *31 אל . *
המשרדים , להיפך , סמכויות ני­ויה ירכו רוצה

, זמנית משרה כל על להכריז ^יןן/סעים ?ם ­1^ , יתר ר'יגו? ע7 נזז­ענ^ט
שונים .סוגים לגבי .נ^ים תקבע הקוירור. ?דת 11 , 1טי*1ת (הקיאיר ט*ג­1מ*ם

, גזשר1ת של
עובד למנות. אי­אפשר כי , ?'ג"ן ב1צ31*

עובדים קבלת ריבוי הטונע ס"'יג זהו ­ ץ שיג י גגג ט*ף?$ *­ש £ם *7 א מ.?* ז

מתן פני 7 זמני עובד העסקת למנוע­ ה'צע
שרות ט לגבי רק לקבוע אפשר לו ראה הג , השירות גג*גית ש? הא*שזו

שסקב/ים משרות ?גבי ולא , מכרז עליהן להוציא צורך ה'יה ות קב1ע ה*ר של1
ע"י שיינתן מציע הייתי בכ/­­זאת * אנ . ?>6נו. ו באמצעות עובדים א^ייהז

תשתטט הביקורת אחרת , /העסקה אי*ור רק ו>* העסקה כתב השירות £3.9ברת
, מידינו

אין אולם צוזלקו// בבה חבר­הכבטת של טענתו ; כהן . ח
, בלית­ברירה , צריכים אגו , 0 תר לחקים אפשרות

האחרונות בקונים , ומבהללהם המשרדים של הבריא המטלבת* החלש על לסמוך
נתקלים איננו כבר והיום , ומשמעת טוב מדר של יל לטסל נכנסנו זאת בכל

נוהג היה שזה כשם , זמניים מ וב1י ע להעסקת האפשרות של לרעה ?צול ב!נ
להתגינן בדי ממש של אפשרות א'ין . המדינה קום לאחר הראשונות בשנים נפסד

, המוסד כל .ביטול , לדעתי , מצדיקה איננה זו אפשרית .^םר ה אולם , זה נגד
, קללה מאשר ייתר ברכה הביא שהו­א יון הגם ע"'י הוכח גם­ , היווני שהוא

ישתמשו שלא בדבר הנוגעים השלטונות ש­ל הבריא ,­ש 1;ח >ל לספ1ד מבקש א2*
4 לרעה מ. ה י ות י ו בטמכ

■ מעסיקים , יוניות רב­ג הן הזמניות העבודות ; אריאןי י .ד
מעסיקים , למחקרים סטודנטים זמנז באופן

. את לקב1ע לא מציע הייתי , וכוי הטכני לסיוע גקשר זטנייים עובדים
זאת להשאיר אלא , נוקשה באופן זמנית עבורו: של המכסימלית התקופה

. . ובנייר לפי קבוצה ובכל :^וג בכ> , ט*ב גכל ­^פל אשר , השירות לוועדת
ציבורי אנשי שלושה גם משתתפים השירות בוועדת
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להם שיש האנשים בגי תרי© להקים הצעתי לא ; ,בבה ,. .*
רג* להם שאין אלה בגר אם כי ממלכתית ר5*

היועץ שהציע החדש הניסוח כי רושם לי יש : ברגר , ה ר ו* י ה
,, שהתעוררו השאלות לכל עתה :שפט'י 1. <

: לגביהן להחלןט שעלינו בעיות שתי נ#ארו
יתקבלו יום ושכירי ארעיים עובדים שגם , קלמר חבר­הכבטת הצעת (1
התקופה את בחוק לקבוע ההצעה (2 המדרגה­ שירות נציבות באמצעות

, זמני באופן להעמיק­עובד יהייה אפשר שבה המכסימלית

ארעיים עובדים שגט , קלמר !כגטת חברי~ו הצעת
שירות נציבות באמצעות יתקבלו יום ףשכירי

. נתקבלה לא " ?מדי2ה ז

. שןםסק , א , בבה , ש , קלמר , מ : ת 1 הםת^^

המכסימלית התקופה את בה^ק לקבוע הה2ע1?
. גתקבלה לא ­ זמני באופן רבד ע להעמיק א3ק<ר *ב9

. , ות) כ (ז ן י פת י ר , י , בבה ^ , כץ , 9 ; הןןתייניה

; ן קט דל כ המעיף את ס!1 ל5' ? י ט­ 'י א3 !"*"_1ג1,2..±.
הכללי המנהל בקשת פי על , רשאי המדינה ^;­, ש­­ר ג: י :13"

זגני עובד העסקת להרשות , יויו על לכך ך ומט שה יי ט ? #
ים י נ זג עובדים של תם ג ו כה תקופת על תעלה שלא לתקוכו;

פלונית עבודה לגמר עד או , בתקנות ע," קג: 30 לט1ג**0
צמיתה■ איננה טיבה זי*לפ­י 1$עטק *? ה שגו?

לו שניתן לאחר אלא זה סעיף לפי ?3ני ע31ד יועמק ?'א

"י­ ייי י ד­' י" ; זית שיר ה ;ינ 2צ של הרשאיר. 3תנ
15, הטעיפים הלראות כי לקלוע רש^יו! "רעדת­השירות.

שיועסקו זמניים עובדים על יחדלו יא ו"35 29 , 19. ^16
\ ?';>; מעיף לג­­ל

לא עבודות הן מה בתקנות י'יקגע לא טווו'ן .; 1*1)9 ריי . *

, לא או צמיתה היא העבודה אם ט9ק מתעץו'ו אם : ; כה . ח
. להכריע צריך המדי3ו? שירו* נציב

#15 הסעיפים הוראות כי , לקבוע מציע ­אג* ; גגו? , *
עובדים 79 ולוי ח י *< 35~ י 29 , 19 , 16.
העובדים יתר כל על יחולו אולם , ;ל*כה ו נא*צע^ית 1 שיתקבל זטנייק

. הזמניים

כה בין הנ*ל הסעיפים , מבין י שיא2 בטיוה י ; ברגר . יה ו*ר י ה
באמצעות המתקבלים עובדיט על חל'יט אי1ט

, הלשכה
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ן י נ ב/י ות המחייג לי לרשום פבקש אבי : פתיז יי י *­
, ות צמית ח, ודר עב ■ ■■

המשפטים היועץ שבהצעת הסיפא את מקבל אני : , ה1 כ י *
אינו המשפטי ה'יועץ האם : לשאול בייצוגי

? בחינות חובת המטיל , 24 סעיף <§ת גם בזה 7כ7ו7 מוכן

. בחינות גם כולל מכרז : אלוני י י

עובדים על גם בחינות !*9שר^ול^ ל ההצעה ; וליו רדז . ד
מציע הייתי , בעיני נראית ­ זטני'­ט

. 37 סעיף את גם ו~22 21 לסעיפים יוסיפו 28 שבסעיף

עובד להעסיק יהיה שאסור , לקבוע הציעו : אלוני . י
שירות מנציב הרשאה כתב שקלבל לפני

לאהד שמקבלים עובדים לגבי רק זה איטור ע ך לקב ע 'י צ ס אני , המרינה
אפשר , העבודה לשכת באמצעות המתקבלים עונדים לגבי­ , לבחינות מכרז

לקבל יוכלו האישי ההרשאמ כתב ו­את , השירות, נצ'ינ ונאישלר ק 9 וי. ט ?יו!?
# ן פ: ? ר ף א ל

משתלבת אלוני נ1ר שהצעת בטוי­ו אינני : כהז . ה

?היות יכולה ההרשאה . שהצעתי 1םח נ3
אינדיבידואלית הרשאה לה'יות £ירי3ה אם . אלית ו ד י ג י ­1,2 ג*9 *ו סתמית

אפ , ההרשאה כתב את ג"יד לתה איי­אפשר ^1 2 רואה *3 3 אי , מראש
, בוויכוח מחרש לפתוח ך רי* <£ " טהמ15^ ה5?. לה* 'יכולה ההרשאה

/ ■

ס*פ*ר החוק , קבוע עובד קבלה לגב" : נדנד , ה היויו

המינוי כתב את שקיבל לפני להעמיק?1
? קבוע עובד על שאיננה הכבדה זמניי ע^ך 'זל "דלה !­ע טד . הפ"רטל'י

/'£ של ההגבלה קיימת קבוע עובד לגב* ; >י3* <8ל . י
, ישבץ הפ

ועובד קבוע עובד קבלת בין הבדל $< : כהן . !1

מכרז לאחר רק מתקבל קבוע עובד , זימ3י

לגבי אחר­כך או מיד המינוי את ייקבל ^מ ג טל ל! ל^ ועל­כן , ובחינות
שה9ר51נידורה חשוב , בח'יגות וללא ? מכר לל^י להתקבל שיבזיל , ?מ2י עובד
^ י . ■ , שוטטק הבר­הכ3מת צדק ,ונזה בן לפני תיעשה הפורמלית

י*.ו
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